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Ab or ss a £ tornászaihoz.
Debrecsen, május 26.

Örömmel és őszinte lelkesedéssel 
üdvözöljük szép hazánk közeli és tá­
voli vidékeiről összesereglett tornászó 
kát Debrecen városnak vendégszerető 
falai között. Köszönjük, hogy fáradsá­
got nem kiméivé, időt nem sajnálva 
idejöttek egy közös nagy célnak s a 
magyar kultúrának szolgálatára. Mint a 
magyar kultúra harcosait üdvözöljük 
tehát őket, a magyar közművelődés 
Vesta tüzének oltáránál, az iskolák vá­
rosában : ős Debrecenben, üdvözöljük, 
mint baj társakat, mint a daliás magyar 
szellemnek zászlóvivőit.

Nyolcszáz magyar tornásznak ke­
mény léptének dobogását visszhangozza 
Debrecen földje. Nyolcszáz lelkes ma­
gyarét, felnőttét és ifjúét, kiknek ideg­
zete acél, izomzata ruganyos, kiknek 
szemeiben tűz lobog, arcukon önérzet, 
férfias büszkeség honol ! És kiknek 
erős egészséges testében igaz magyar 
lélek lakozik.

Valósággal eszményei a magyar 
embernek ! Testben erősek, mint a 
czédrus, lélekben magasan szárnyalók, 
mint a kőszáli sas. Csak ily testben 
lakozhat ily lélek.

Csak ilyen test kezelheti hideg 
biztossággal a hont védő fegyvert, csak 
az ily testben lakozó lélek lehet ne­
mesen lelkesedő, nagylelkű, fogékony 
minden iránt, a mi csak formálni, egye- 
niteni képes az emberi jellemet.

Hova tűntek el a régi magyar lo­
vagi tornáknak daliás leventéi, hová 
lett az a férfias önérzet, az a férfias 
erő, mely a magyart testben és lélek­
ben a világ első népévé varázsolta ! A 
fegyverforgatás csak élethivatás lett, 
a testedző torna az iskolák falai közé

húzódott vissza. Renyhe, buja, lagyma­
tag nemzedék jött az erős, a nagy esz­
mékért lelkesedők helyébe. És a ma­
gyar sátnyúlt, csenevészebb létt — test­
ben és lélekben egyaránt.

A végveszély pontjához értünk már 
közel, a mikor azok, kiknek szemei 
látnak az éjjeli sötétben is : felismer­
té* a tátongó mélységet, a testi elsat- 
nyúlásban rejlő nemzeti végelpusz­
tulást !

Hála a magyar torna-ügy lelkes 
zászlóvivőinek, hogy felismerve a bajt: 
újra felelevenítették roppant munká­
val, odaadó buzgósággal a testedzés 
eszméjét, hogy az eszmének szárnya­
kat adtak, hogy ez az eszme : a torna 
ügy eszméje ma már elsőrendű nem­
zeti ügy, a nemzeti fenmaradás egyik 
hathatós tényezőjeként ismertetett el 
nemcsak a közoktatásügyi kormány, 
hanem az egész társadalom részéről.

A klaszikus görög kornak olympiai 
torna versenyeiről hazatérő győztes 
csapatot nemcsak határtalan lelkese­
déssel fogadták Göröghon vénei és 
leányai, de lebontották a városnak 
falait elismeréséül annak, hogy azt a 
várost, melynek fiai az olymiai torna­
versenyek győzelmi babérágával meg­
koszorúzva térnek vissza házi tűzhe­
lyeikhez : nem a kőfalak, hanem a 
város fiainak ereje és ügyessége vé­
delmezi meg az ellenség betörései 
ellen.

És ez az öntudat, ez az önérzet 
kell hogy dobogtassa mindnyájunknak 
szivét, pirosló arcú, lángoló tekintetű 
tornászaink büszke maguktartásának, 
— egymással nemes versenyzésüknek
láttára. . .

A tornaügynek, mint nemzeti intéz- 
harcosaivá kell len-

a társadalom gondoskodik a nyomorul­
takról, a testi és lelki betegségben, 
bénaságban sinylődőkről: kétszeres 
gondot kell fordítani a tornaügyre, a 
testedzésére. A hol a tornaügy felka­
rolása leghatékony abb, ahol a tornának 
szeretető és gyakorlása a társadalom­
nak minden rétegében legjobban virág­
zik : ott van legkevésbé igénybe véve 
állam és társadalomnak jótékonysága, 
ott van a legkevesebb nyomorék, leg­
kevesebb testi és lelki szegény.

Ép testben ép lélek !
Ez az az eszme, melynek szolgá 

latáért állam és társadalom kezet fogva 
Debrecen lakosságát egy lélekemelő és 
lelkesítő látványosságban gyönyörköd­
tetik a holnapi napon. Vajha ne csak 
látványosság lenne. Véssük be emlé­
kezetünkbe a tanulságokat, s kicsi és 
nagy, férfi és nő, szülő és gyermek 
legyen igazi lelkes harcosa a magyar 
tornaügynek. Külömben a látottaknak 
elvéaz emléke, s magát az eszmét be­
takarja a közönynek vastag porrétege.

Üdvözöljük lelkűnknek teljes me­
legségével a magyar kormány képvi­
selőit. üdvözöljük a szövetségi torna- 
versenynek lelkes és nagynevű véd­
nökeit, szeretettel öleljük keblünkre a 
versenyző tornászokat és elismerésünk­
nek szerény virág koszorúját nyújtjuk 
a tornaversenynek fáradságot nem is­
merő lelkes rendezőségének s kívánjuk, 
hogy fáradozásunknak legszebb, legbe­
csesebb jutalma legyen az az elősze­
retet. a lelkesedés, amelylyel Debrecen 
városnak a nagy eszmékért mindenkor 
fogékony közönsége a magyar torna- 
ügyet felkarolni és istápolni fogja.

Magyar Tornászok! A magyarok 
Istene nevével köszöntünk benneteket!

mmuözés

miatt —

ménynek lelkes
nünk mindnyájunknak. Ha az állam,

a régi helyiségben férfi , fiú- és gyermek ruhákat

6Sflk rÖVÜ ideio Piac-Dtca 6I-szam Gerá ruha áruházában.
& lehet jntányosan venni _________________

Ruhafestő SCrabéczy Juntái
Debrecen, Széchenyi-u., 42.
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Barázdák.
Legyetek üdvözölve, hazám virágai, de­

rék ifjúsága! Eljöttetek Debrecenbe, hogy 
mutassátok erőtöket, ügyességeteket és für­
geségeteket. Mi pedig őrömmel köszöntünk 
benneteket magyar tornászok.

Az a sok cifra tornász sapka, mely fel - 
fel tűnik a Piacon szinte büszkévé tesz ben­
nünket magyarokat, hogy ifjúságunk, melyet 
ellenségeink szeretnek elpusztultnak feltün­
tetni, erős, hatalmas, ügyes és hódol a sok­
féle testet, lelket edző sportnak, mely meg­
acélozza az izmokat.

Példát vett a magyar ifjúság az angol­
tól és amerikaitól, ahol a sport ma napig 
oly magas fokon áll, hogy nem versenyez­
het vele egy nemzet se.

A szombat és vasárnap tartandó torna- 
versenyen, az ország minden részéből idese- 
reglett edzett tornászok megmutatják, hogy 
a magyar ifjúság sem akar hátra maradni. 
Es ha ellenségeitek közül valaki végig fogja 
nézni e versenyt, irigyelni fog bennünket 
magyarokat.

*

Az Auiztriával való gazdasági egyez­
mény kérdése áll még mindig a politikai 
élet homlokterében s a következő napokban 
érdekes tanácskozások lesznek Pécsben, me­
lyek folyamán az ügynek, értesülésünk sze­
rint, feltétlenül dűlőre kell jutnia, mert ez 
határozott óhajtása a királynak, ki fél attól, 
hogy a nagynehezen létrehozott békés álla­
potokat egy ilyen komoly kontlktus ismét 
fenekestől felforgathatná.

A helyzet ma úgy áll, hogy mindkét 
ország kormánya előterjesztette álláspontját 
a királynak (Hohenlohe állítólag memoran­
dumba is foglalta) s a király konstatálva a 
kőt felfogás között fennálló nagy differenciát, 
tisztán látja, hogy ilt tulajdonképpen — ha 
rum is kormányválság értelmében — de bi­
zonyos fokig mégis kabinetkérdésről van 
szó, melyet feltétlenül ki kell egyenlíteni, 
ha komolyabb bonyodalmakat el akarnak 
kerülni.

*

A kormánynak s a magyar politikai vi­
lág óriási többségének az az óhaja, hogy 
u vámazövetség eddigi alakja helyett a vám- 
szerződés lépjen életbe. Az osztrák kor­
mány azonban tiltakozik ez ellen a mód 
eilen, mert attól fél, hogy a vámtarifának 
önálló magyar autonóm vámtarifa alakjá­
ban való becikkelyezése egyrészt megren­
dítené azt a szoros kapcsolaton, mely a 
két ország között » teljes vámközössóg ré­
vén fenállolt s — felfogása szerint — első 
lépése volna Magyarországnak a „szepara- 
tisztikus“ törekvések országutján, másrészt 
aláásná az osztrák kormány tekintélyét, 
moly ellen a csehek s a nagynémetek máris 
frontot csinálnak a vámkonfliktusról szárny- 
rákéit hírek miatt. Az osztrák kormány 
egyik ellenérve még az is, hogy a Reiohs- 
rath a vámszővetsóget s ennek alapját, a 
közős autonóm vámtarifát már be is cik- 
kelyezte s igy Magyarország adott esetben 
arra akarná tulajdonképpen kényszeríteni 
Ausztriát, hogy már törvényerőre emelke­
dett elhatározását utólag megváltoztassa.

Természetesen, mert ezépszerével az 
eddigi 4 u! ágok szerint, még sohasem ér­
tünk el semmit.

Az önálló vámtarifa.
Alig hangzott el a budai királyi 

palota tróntermében a király megnyitó 
beszéde, a mely a békés fejlődés, a 
munkás korszak irányát jelöli meg és 
tűzi a kormány feladatául, már az osz­
trákok újabb konfliktusba keverednek 
Magyarországgal. A múlt idők esemé­
nyei, melyek az óhajtott békét annyira 
megzavarták, fájdalmasan érintették — 
a mint a trónbeszód mondja — ő Fel­
sége atyai szivét, hanem azért a ked­
ves Ausztria u abb üszköt dob, a kon­
fliktus kialvó tűsébe. Az osztrákok se 
hogy se akarnak belenyugodni abba a 
ténybe, hogy Magyarország Ausztriá­
val egyenjogú ország és nem hódított 
tartomány, nem kihasználásra kénysze­
rítőit gyarmat és valahányszor törvé­
nyes jogaink respektálását kívánjuk, 
mindannyiszor készen van a sajnálatos 
konfliktus,

Az uralkodó sajnálatosnak mondja 
az esetet, mely Ausztria és Magyar- 
ország között most újabban is felme 
rtllt, mint a hogy felmerült századok 
óta igen gyakran, de a sajnálatos ese­
ményeket soha se a magyar nemzet 
idézte fel. A magyar nemzet soha sem 
követelt semmit, a mihez törvényes 
joga nem volt és soha sem állott az 
osztrák haladás és fejlődés útjába. A 
gyakori sajnálatos eseményeket min­
dig Ausztriában idézték fel és Ausztriá­
ban ápolják annyira híven, hogy most, 
midőn a békét nehéz viszonyok között 
létrehozta a magyar nagylelkűség és 
áldozatkészség, Ausztriában a kormány 
már is arra törekszik, hogy a viszo­
nyokat újra felforgassa.

Hohenlohe herceg, osztrák minisz­
terelnök ime azt kívánja, hogy a gaz­
dasági önállóság kérdésében a magyar 
kormány szereljen le. Még meg se moz 
dúlt a kormány ebben az irányban, 
csupán azt hangoztatta, hogy a vám 
közösség helyet vámszerződéseket kös­
sünk, a mihez teljesen jogunk van s 
ime az osztrák gőg, a mindent elnyelő 
és felemésztő osztrák kapzsiság most 
már ennek is útjába áll. Annyira le­
nézik és annyira erőtlennek, gyávának 
és semminek tekintik a nemzetet, hogy 
minden kérdésben, a mely önállósá­
gunkra vonatkozik, egyszerűen a fen- 
sőség gőgjével és pimaszságával felel­
nek és egyszerűen megtagadják hozzá­
járulásukat.

De nehogy azt higyje valaki, hogy 
a vámszerződés, amelyet a vámközös 
ség helyett akarunk, valami gazdasági 
előnnyel járna Magyarországra. Az ál 
lapot teljesen a régi, csupán a formula 
más. De az osztrák ezt sem akarja !

Miért ? Azért, mert ezáltal Magyar- 
ország állami és gazdasági önállósága 
forma szerint kidomborittatnék. Az oszt 
rákok pedig nem akarják, hogy Ma­
gyarországon az állami élet független 
irányban nyilvánuljon. Ismételjük, hogy 
teljes leigázását, teljes gyarmati hely 
zetet akarnak Magyarországon.

Törődnek is ők azzal, hogy a fel­
ség Budavárában trónbeszédet mond 
és abban hangsúlyozza az alkotmányos

élet korszerű fejlesztését. Mit adnak 
ők arra, hogy midőn a király a ma­
gyar trónbeszódben azt mondja : „min­
dent el kell követnünk, hogy gazda­
ságilag, nemzeti irányban megerősödve, 
népünk erejét kihasználjuk, megélhe­
tését biztosítsuk és jólétét emeljük“ 
— hogy ugyanakkor épen a nemzeti 
irányú gazdasági fejlődés ellen hirdetik 
a harcot. A király a békés fejlődést, 
az alkotmányos élet biztosítékait — a 
gazdasági élet fellendülését kivánja. 
Az osztrák kormány pedig harcot hirdet 
minden bókés^törekvós ellen, minden 
jogos nemzeti haladás ellen.

A magyar király trónbeszéde gaz­
dasági programmot kór nemzeti irány­
ban ; az osztrák miniszterelnök pedig 
tiltakozik még a lehetősége ellen is a 
gazdasági önállóság hangoztatásának. 
az osztrák miniszterelnök még fettye- 
getődzik is. Azt mondja, hogy föltét- 
len megadást kíván, — elleneseiben 
a 67-iki kiegyezést is fölbontjá. Hát 
ebben a fenyegetésben van a magyar 
nemzet megnyugtatása ! Bz a fdtiye- 
getés enyhíti azt a szörnyű pökhendi- 
sóget, melylyel az osztrák fogadni 
szokott minden jogos kívánságot, a 
mely magyar részről származik. A 
67 iki kiegyezés fölbontásáért nem fog­
nak megharagudni a magyarok, mótt 
akkor önként bekövetkeznék mindaz, 
amiért eddig küzdött a függetldnségi 
párt. Önálló vámterület, perszonális 
unió stb. Csak tessék ezt Hohenlohe 
urnák kieszközölni, mert nyomban meg 
lesz a tartós béke, amit évszázadokon 
át hiába vártunk.

Csakhogy mindez üres fenyegetöd- 
zés. Attól fél épen az osztrák, mert 
magára hagyatva elveszti lába alól a 
talajt és eltűnik a földszinéről. Addig 
pedig sokkal jobban járnak, ha békes- 
séges hangon tárgyalnak a magyar 
kormánynyal és nem hozzák az ural­
kodót is minduntalan abba a ferde 
helyzetbe, hogy az osztrák császár ál­
landóan hadilábon álljon a magyar ki- 
rálylyal.

Most mikor a magyar király trón- 
beszédében a békés, az alkotmányos, a 
nemzeti fejlődés útjára mutat, — mé­
gis nagy cudarság, hogy éppen akkor 
szítják fel újra a viszály tüzét. A trón­
beszéd békés munkát kívánó hangjába, 
ime beleüvölt az osztrák féltékenység 
lármája.

Egyenetlenkedés a nemzetiségek
között. A képviselőválasztások befejezése 
után a nemzetiségi képviselők tudvalévőén 
külön politikai párttá szervezkedtek és ma­
guknak külön klubot alakitottak. E magala­
kulásuk alkalmával kimondották, hogy nem 
támogatnak egyetlen magyar pártot sem, 
hanem ellenzéke lesznek a kormánynak és 
a többségi pártoknak. A párt ez elhatáro 
zása már ie egyenetlenkedéerti adott alkal­
mat. A szerb képviselők ugyanis, kik kerü­
leteikben megbízó levelüket a választópol­
gárságtól a szerb magyar barátság révén 
nyerték el és maguk is hi vei a szerb ma­
gyar barátságnak, már napok óta tárgyalást 
folytattak a párt tagjaival az iránt, hogy a 
nemzetiségi képviselők hagyjanak föl ha­
gyományos bécsi politikájukkal és közeled­
jenek teljes őszinteséggel a magyar pártok­
hoz. Mivel azonban törekvésük elő-elátható.

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,
te1 intse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren, k kistemplommal siemben. íer-x-n
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Wolafka püspök temetése.
Ma helyezték örök nyugalomra dr. 

Wolafka Nándor vál. püspök-plébánost, a 
debreceni rőm. keth, hívek rajongó tisztelet­
tel és szeretettel körülvett lelkipásztorát. A 
temetésen ott volt vallás és felekezeti kü- 
löabség nélkül az egész város népe.

Már reggel 8 órakor szorongásig meg­
telt a róm. kath. templom. Pont 9 órakor 
kezdődött a gyászmise, amelyet Fetaer An 
tál kanonok, a nagyváradi püspök kiküldött 
helyettese végzett 24 pap segédletével. A se­
gédle et végző lelkészek közt voltak görög 
kath. papok is. A gyászmise csaknem tiz 
óráig tartott. Mise alatt az egyházi vegyes 
énekkar énekelt, majd a mise végén a vá­
rosi dalegyJet. A gyászmise alatt fojtott zo­
kogás hangzott fel a templom hajójából, 
amely összevegyült a gyászpompához illő 
ének hangjaival.

Hogy a tolongás miatt baleset ne tör­
ténhessék, a rendőrség és tűzoltóság a tem­
plom hajójában is, a templomon kívül is 
kordont vont. Mikor a mise véget ért, a 
szertartást végző papsággal az élén megin­
dult a menet. Elől a gyászfátyolos, fehér 
ruhás leányok haladtak. Elől a pálmaivet 
vitték, amelyre virágokból vonták a felira 
tot: Nyugodj békével I Utána vitték a két, 
hófehér selyem zászlót és a feszületet, majd 
az egyszerű fakereszt következett ezen fel­
irattal :

Itt nyugszik
dr. Wolafka Nándor

ólt 54 évet.
Ezután jött a temetési szertartást végző 

püspöki megbízott, Fetaer Antal kanonok 
fényes papi segédletével, azután a róm. kath. 
egyháztanáos tagjai és gyászoló család. Mi­
kor a koporsót hozták, hangos zokogás töl­
tötte meg a templomot.

— Itt hagyott bennünket árván ami jó 
papunk 1 Sohase lesz többé ilyen lelkipász­
torunk ! Jaj l miért hagyott el bannüaket 1 — 
és ehez hasonló kiáltások hangzottak a ko­
porsó felé.

Oly megindító jelenetek voltak ezek, 
hogy még a más felekezetű közönség is 
zokogott. A nők közül igen sokan el­
ájultak.

Kint a templom előtt helyezték rava­
talra az érokoporsót, amelyet a paptársak 
vettek körül. Iszonyatos tolongás támadt. 
Az utcán mintegy 30000 ember tolongott, 
míg a templomból is kifelé igyekezett vagy 
2.000 ember. Itt a r. kath. egyházközség 
nevében dr. Irinyi István egyházi ügyész 
mondott megható beszédet, amelyben fel­
sorolta a boldogult lelkipásztor nagy ér­
demeit és búcsút vett tőle a szeretett hívek 
nevében.

— Leesett a mi fejünk koronája — 
igy kezdte költői hasonlatokban gazdag 
búcsúbeszédét. Elhagyott, árván hagyott 
bennünket a mi rajongásáéi szeretett lelki- 
pásztorunk, aki 14 év előtt ismeretlenül jött 
Debrecenbe és ma, mikor örök pihenőre 
tér, mindenki megsiratja, mert mindenki 
ösmerte őt.

Ezután magasztalta az elhunytban az 
igazi, hivatásának élő papot, aki buzgó hit­
életet teremtett, páratlan társadalmi tevé­
kenységet fejtett ki a közmüvelődosnok fá 
radhatatlan bajnoka volt, iskolákat létesített, 
a meglevőket fejlesztette, a közjótókonyság
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lag kudarcot fog vallani, mert a nemzetiségi 
párt, melynek nagyobb részét a román képvi­
selők teszik, ragaszkodik az 1905. évben 
Nagyszebenben megái lapított programúihoz, 
a szerb képviselők elhatározták, hogy erre 
az esetre kilépnek a pártból.

A néppárt állásfoglalása A nép­
párt, úgy szólnak errti való értesüléseink, 
fentartja ugyan a szövetséget a koalizált pár­
tokkal, a választásokra nézve azonban nem 
tart paktumot, hanem teljesen önállóan jár 
el. úgy pedig, hogy alkalommal jelöltét ál­
lít akár a függetlenségi párttal, akár az 
alkotmánypárttal szemben.

terén pedig felekezeti különbség nélkül úgy 
működött, bogy az ipazán átórzett, négy 
veszteség könyüje ragyog mindenki sze­
mében.

Irinyi beszédét zuhogó záporban mon­
dotta el, mert a mint belefogott, nyomban 
megeredt aa eső. Da a közönség rendület­
lenül kitartott és bár a sok ezer ember bő­
rig ázott, mégis ott maradt a koporsó körül. 
Igazán megható példája volt ez is a hivek 
ragaszkodásának és szeretetőnek

Már fél 11 órára járt az idő, mikor a 
Seent László dalegylet a koporsó felett el­
énekelte a „Circum dederunt meu kezdetű, 
megindító gyászdalt, — uikor pedig a kör 
menet a koporsóval megindult, már 11 óra 
volt. A tömeg úgy megtöltötte a Szent-Anna 
utca szűk torkolatát, hogy ember ember há­
tán szorongott. A 6 lovas gyászkoosi alig 
tudott előre haladni. A tolongás akkor sem 
szűnt meg, mikor újra kitört a zápor. A nép 
nem szóíedt szót, mint egyéb alkalmak 
kor A menet, mely a Piac utcán is — 
megakasztotta negyedórára a forgalmat, a 
Kossuth és Battyiány-utcákon át tért vissza 
a texplomhoz, amely előtt a teret a rendőr­
ség újra kordonnal zárta el. Hogy milyen 
óriási méretű volt a gyászmenet, arra vo­
natkozólag csak annyit említünk meg, hogy 
az eleje már befordult a Kossuth utcára, mi 
kor a végén a koszoruvivők elindultak. A 
gyász menetben elől mentek a r. kath. nép­
iskolák fin és leénynöveudókai, a S vetíts 
leánynevelő intézet és a főgimnáziumi ifjú­
ság, azután az Egyetértés zenekara, a kath. 
egyesületek gyászlampákkal és zászlókkal, 
a koszorupzalagokat vivő leányok, a papság, 
a gyászkoosi, a gyászoló család tagjai, az 
egyháztanáos tagjai éa testületek. Amerre a 
gyászmenet elhaladt, az üzleteket bezárták, 
az apró gyászlobogős gázlámpások pedig 
égtek.

Rengeteg volt a koszorúk száma, amely­
ikek közül kivált Debrecen város kék búza- 
virágos sárgK rózsákkal dissitett, hatalmas 
koszorúja.

Ott voltak : a városi tanács, a többi 
felekezetek papjai és vezetői, a nagyváradi 
káptalan küldöttsége, Hajduvármegye tiszti 
kara, az állami hivatalok vezetői, az egyle­
tek, társulatok küldöttségei ős tízezrekre 
menő nép

Fél 12 óra elmúlt, mikor a gyászmenet 
visszaérkezett a templomhoz és a koporsót a 
kripta bejárata elé hozták. Itt a koporsót 
újra beszenteltók és a rövid ima után a 
Munkás-dalárda megható alkalmi gyászdalt 
énekelt. A szertár ás alatt harmadszor tőrt 
teljes erejével a zápor, amely csak akkor 
állt el, mikor a koporsót a kripta-lejáratra 
helyezett deszkákon leosusztatlák. A kriptába 
a család tagjain kívül igen kevés számú kö­
zönséget engedtek le. Mig odalent a papság 
a rövid szertár'ást végezte, a közönség han­
gosan zokogott Lent a kriptában is meg 
jható jelenetek játszódtak le. A család tagjai 
szivet tépő zokogással borultak a koporsóra, 
amelyet a munkások befalaztak. A sírhely, 
amely fölé kőemlóket fognak állítani, a tem­
plom szentélye alatt van.

Délután 1 órakor készültek el a kőmi- 
vesek a befalazással és akkor zárult be a 
kripta ajtaja. A templom egész nap tömve 
volt csendesen sirdogáló hívekkel, akik az 
elhunyt lelkipásztort siratták.

Délben a gyászoló családot felkeresték: 
a r. kath. egyháztanáos, melynek nevében 
Ungar táblabiró, a városi tanács, melynek 
nevében Kovács József polgármester fejezték 
ki részvétüket. A tiszántúli rof. egyházkerü 
let agg püspöke, Kiss Áron nevében Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár és Perecz István 
segédlelkész fejezték ki részvétüket a pótol­
hatatlan veszteség felett.

— Istentisztelet. Az ág. ev. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiezte 
letet Hudák János segódlelkósz végzi.

— A református »inat A második
budapesti református zsinat ötödik üléssza­
kát, melynek egyetlen tárgya az egyházi tör­
vényeknek legfelsőbb jóváhagyás 6« meg­
erősítés alá leendő felterjesztése, Kun Ber­
talan püspök és Bánffy Dezső báró főgond­

nok, mint aa országos zsinat elnökei, ez évi 
junius hónap húszadikán délelőtt háromne­
gyed 10 órára hívták össze az ügyvédi ka­
mara Szemere-utcai épületébe

— Rendelet » sorozásokról. 
Jekelfaluasy Lajos honvédelmi miniszter 
a közeledő sorozásokra vonatkozólag 
Hajduvármegye és Debrecen város tör­
vényhatóságához ma rendeletet intézett, 
amely nagyon sokban eltér az eddig 
szokásban volt miniszteri rendeletekkel. 
A bevezetésben intézkedik a rendelet 
az 1884, 1883 és 1882. évben született 
hadkötelesek fősorozásáról, mely ha az 
országgyűlés az 1905. évi ujoncjutaló- 
kot megszavazza,'junius ti—14 ike közt 
lesz megtartva. A megszavazott újonc- 
jutalék fedezése az által lesz elérhető 
— írja a miniszter — ha a besorozott 
hadkötelesek a rendes időben be is 
vonulnak a katonasághoz, miáltal elér­
hető, hogy a kivételesen tényleges 
szolgálatban levő póttartalékosok a 
szolgálatból elbocsáthatók lesznek. De 
maguknak az állitásköteleseknek is ér­
dekükben áll, hogy a fentebb említett 
időszak alatt megtartandó fősorozáson, 
vagy az ezt követő utóállitáson okvet­
lenül megjelenjenek, mert ez által el­
érik .azt, hogy besoroztatásuk esetében 
az 1905. évi sorozási évfolyamba ősz 
tatnak be s igy összes szolgálati ide­
jük egy évvel megrövidült és azon­
felül, ha az ujoncjutalékba jutnak és 
osztatnak be, még a rendes sorhadi 
tényleges szolgálatuk tekintetében is 
esetleg több hónapra terjedő kedvez­
ményben részesülnek. Elmondja még 
a rendelet, hogy az állitásköteleseknek 
jogukban áll a tartózkodási helyükön 
Boroztatni magukat és azt még most is 
kérhetik, ha eddig kérni elmulasztották. 
Végül ne kívánják ez alkalommal, kü­
lönösen a mezei és aratómunkásoktól, 
továbbá az egyéb kereseti célokból az 
illetőségi helyektől, akár ideiglenesen, 
akár állandóan távol tartózkodó állítás- 
kötelesektől annak igazolását, hogy 
huzamosan távol vannak, tartózkodásuk 
állandó és hogy a hazautazás költségeit 
sajátjukból fedezni nem képesek és ne 
utasítsák el ők esetleg azért, hogy a 
sorozó járáson kívül leendő álliítatásu- 
kat az összeírásra való jelentkezés al­
kalmával és pedig legkésőbb november 
végéig nem kérelmezték. Szóval a so­
rozási copf is kezd megszűnni.

— Jegyek a versenyre. A tornaver- 
snny vasárnap délutáni üucepi résiéin je 
gyek Löfkovics Artúr üzletében válthatók 
előre, vasárnap reggelig. Azontúl » sportté­
ren a pénztárnál. A fedett tribünre és a pá­
holyba szóló jegyek szombaton és vasárnap 
érvényesek, a többiek csak vasárnap dél­
utánra A vasárnap délelőtti eiőmórkőzó- 
■ekre 20 fillér a belépti dij. A délutáni gyü­
lekezés már egy óra után kezdődik a kol­
légium udvarén, fél kettőkor próba a 
szabadgyakorlatból éa tiz perccel két óra 
előtt már megkezdődik a kivonulás — 
Ugyanakkor indulnak el a koasin a ke­
reskedelmi iskolákból a zászlókoszoruzó höl­
gyek. A sporttéren fél háromkor kezdődik a 
felvonulás A hosszú programra hat órakor 
befejeződik s akkor kezdődik a rugólabda- 
varaeny a Budapesti Postatisztek Sportegye­
sülete között. Lobogódiez a házakon. Tekin­
tettel a mai gyászra, a rendezőség arra kéri 
a háztulajdonosokat, hogy osak vasárnap 
tűzzék ki házaikra a nemzetiszinü lobogót.

— FUles.abda verseny. A fiileslabda 
verseny előmérkőzéeei ma reggel 8 órakor 
kezdődtek. Az első mérkőzésben Eperjes A)
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csoportja lett a győztes, mivel a Postások 
viszaléptek. A másodikban a budapesti egye­
temi atlétika Club A) csoportja 9 kapuval 
egy ellen legyőzte a budapesti III. kér, 
Torna és vivóegylelet. A harmadikban a 
Kassai jogász sportegylet nam jelent meg 
a ez a Debreceni tornaegyletnek győzelmet 
számit. A negyédikben a budapesti egyetem 
Éti. club. b) osapatját 9 kapuval egy ellen 
legyőzte az Eperjesi B. csapat, az ötödik 
játék a Magyar testgyakorlók köre és Eper­
jes A.) csapatja közt folyik. Délután 3 óra­
kor az egyetemiek A) csapatja küzdött a 
délelőtti utolsó párnak a győztesével, és 
Debrecen az Eperjesi B) csapattal. A kőt 
játék győztese holnap délután a döntőben 
megy. - •. ,«> <

-T- Uj doctor juris Sebők Ernő deb­
receni ügyvédjelölt a kolozsvári egyetemen 
kitüriő sikerrel tette le a jogtudományi ál­
lamvizsgát.

— Meghasadt a szive. Hogy meny­
nyire szerették a hívei Wolafka püspököt, 
megindító esetek bizonyítjuk. A temetésen 
számtalan nő, sőt férfi is elájult, sokan pe­
dig összeestek. Az 6 temetésének azonban 
halottja is van. A termény és áruraktár 
egyik munkása, aki buzgó, vallásos ember 
volt, Wolafka halála óta buskcmor lett. 
Hangoztatta is, hogy az ő halálát nem éli 
túl. Az este is sokat sirt és imádkozott. Ma 
reggel 6 órakor holtan találták ágyában- A 
szive ölte meg.

— As ország tornászai Debrecen­
ben. Nagy érdeklődéssel várja Debrecen 
sponkedve ő közönsége a vasárnapi országos 
toraaverseayt, amelyre 26 egylet jelentette 
be részvételi t. Már az este megérkezett több 
versenyesapat; a mai nap folyamán azonban 
az összes jelentkezők megérkeztek. A ren­
dező bizottság fáradhatatlanul gondoskodott 
az elszállásolásukról. A különböző sapkás 
és jel vény es csapatok élénken tarkítják az 
utcák forgalmát. Ma délután a füleslabda- 
versenyt tartják meg. Vasárnap délelőtt lesz 
nek az előmórkőzósek. A délután’ gyüleke­
zés már 1 óra után kezdődik a kollégium 
udvarán, fél kettőkor próba szabadgyakorla­
tokból és tiz perccel két óra előtt megkez­
dődik a kivonulás. Ugyanakkor indulnak el 
kocsin a kereskedelmi iskolából a zászlóko- 
szoruzó hölgyek. A eporttéren fél háromkor 
kezdődik a felvonulás. A hosszú protrramm 
hat órakor befejeződik, s akkor kezdődik a 
ruKÓlabdaveraeny a budapesti tornaolub és 
a Budapesti postatisztek sportegyesülete 
között. ‘ d - (till

— Tanítók it a tulipánmozgalom. A
magyar iparpártolásra alakult vódőegyestilet 
debreceni fiókja nevében a női és férfi osz­
tály elnöksége meleg hangú átiratot intézett 
a tanítók Gönozy egyesületéhez, bogy a ta­
nítóság is karolja fel a hazafias mozgalmat.

— Pillanatfelvételek Wolafka te 
metóeóről Dacára a zuhogó esőnek és a 
kedvezőtlen időjárásnak sikerült Letzter 
József jónevü fényképészünknek dr. Wo­
lafka Nándor impozáns temetéséről több 
pillanatfelvételt eszközölni. Az egész menet 
tizenkét képben van megörökítve és így 
annak minden része látható. A képek már 
ma délután láthatók Békés Lajos férfidivat 
kereskedő és Varga József bútorkereskedő 
kirakatában.

Az O. M. K. E. vasárnapi közgyű­
lésére, mint értesülünk, több indítvány van 
beterjesztve; első helyen áll ezek között 
Kardos László indítványa az ipartörvóny 
személyes vonatkozású, a szolgálati viszonyt 
tárgyszó részeinek mielőbbi megváltoztatása 
és üdvös reformja iránt,1 Fáik Lajos indít­
ványa a korlátolt felelősségű társaságokról; 
esi* a társulási forma és német gazdasági ha­
ladásban kivaló jó szolgálatokat tett; Kon- 
teek Géza indítványa némely, az adókivetés 
körül észlelhető vieszáságoknak rendeleti 
utón orvoslandó megszüntetése iránt tesz 
indítványt Erber és Fleisohman cég
no j j n Erber Ernő a kereskedői nyugdíj 
és s.-gély pénztár törvényhozási rendezésének 
előkészítésére kéri felhívni aközpont figyelmét. 
Megvagyunk győződve, hogy ezen igen ne­
vezetes kérdőnek a közgyűlés élénk helyes­
lésével fognak találkozni s a kereskedő kö­

J________ ___________ _______________
rök érdeklődését felébresztik az Ornke te­
vékenysége iránt. A közgyűlés vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Társulat székháziban lese.

— Felhívás. A torna-ünnepély rén- 
dezőbissottsága felhívja a hölgybizottság ősz 
szes tagjait, akik a zászló koszorúzásra fél­
kérettek, hogy a vasárnapi ünnepélyes ki­
vonulásra, mely pontban e halaszthatlanül 
2 órakor indul meg, a pontos összejövetel 
végett legkésőbb fél két órára elkészüljenek, 
hogy az értők küldött kocsinak várakoznia 
ne keljen. Az összejövetel helye a Kereske­
delmi Akadémia. A rendező bizottság. A 
felkért kocsi tulajdonosok kéretnek fogatai­
kat vasárnap déli 1 órára a Kereskedelmi 
Akadémiához küldeni.

— Elveszett. Tegnap, pénteken dél­
előtt a Bikától a nagy tőzsdéig és vissza a 
Hatvan utcán a Látókép csárdáig elves: ett 
egy fekete bőrtárca 60 korona készpénz tar­
talommal. A becmletes megtaláló a pénzt 
megtarthatja magának. Csupán a tárcát 
küldj a be kiadóhivatalunkba, mivel a tár­
cában levő iratokra, melyek a megtalálónak 
értéktelenek, a tulajdonosnak nagy szük­
sége van.

x Mentxo Henrik újdonságok áru­
házát pár nap múlva a Kossuth-utca 
4. szám alá, a Pénzügyigazgatósági 
épületbe helyezi át, miért is a Piac 
és Szent Anna utca sarkán levő üzlet- 
helyiségben az összes raktáron levő 
árukat rendkívül olcsó leszállított ár­
ban árusítja el, ajánljuk mindenkinek 
ezen kedvező alkalmat felhasználni

x Panama, manilla szalma kala 
pok, nri divat cikkek legnagyobb vá­
lasztókban „Nyakkendő királynál“ cég­
vezető Rózsa Lajos. 258—3—2.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és apolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utoa. 107—x 55’

1AVIRATOE.
Országgyűlés.

Budapest, május 26. Ma választotta 
meg a képviselőhöz a tisztikarát. Az ülésen 
szórványosan jelentek meg a képviselők; A 
mandátumvizsgáló bizottságok előadói tették 
meg jelentéseiket. Megvizsgáltak 442 man­
dátumot, 23 at hiányosnak találtak. Szap 
papos István korelnök bejelenti, hogy gróf 
Nákó Sáodor, miután fiumei kormányzóvá 
neveztetett k’, lemondott a mandátumáról. 
Ezután elrendelte á névszerinti, titkos sza­
vazást a Ház tisztviselői állásaira. Elnökké 
megváiasrtatott Justli Gyula. 264 szavazat­
ból 264 et kapott, 10 szavazólap üres volt. 
Alelnökök lettek: Návay Lajos és Ra- 
kovszky István. 262 szavazatból 248-at 
kaptak. Háznagy lett Tóth János. Jegyzők 
lettek a függetlenségi párt részéről : Ham­
mersberg László, Benedek János, Várady 
Károly és Egry Béla, a néppárt részéről 
Darányi Ferenc, az alkotmánypárt részéről 
báró Thoroozkay Viktor. Szappanos kor- 
elnök ekkor hasznos munkát kívánván a 
Háznak, éljenzés közt távozott az elnöki szék­
ből. Justh Gyula, az uj elnök diszmagyar 
ban jelent meg, az alelnökök, háznagy 
és a jegyzők társaságában. Harsány él­
jenzés közt köszönte meg a nagy 
kitüntetést, amelyben ismételten részesül, 
Ígérte, hogy a nemzet szuverónitását tekinti 
mindig, az alkotmány őre lesz, a törvény és 
házszabály szerint fogja gyakorolni elnöki 
jogait. Megköszönte a korelnök és körjegy­
zők fáradozásait. Kijelentette, hogy a Ház 
tárgyalásainak ideje a régi marad, t, i. dél­
előtt 1Ö órától 2 óráig. Indítványt fóg tenni, 
hogy még S' jegyzői állás rendszeresittessók.

Tárgyalások és tisztelgések.
Budapest, május 26. Bilinszky lovag, 

az os^ rák.-magyar bauk kormányzója ma 
délelőtt tisztelgett Wekerle kormányelnöknél 
és Kossuth kereskedelmi miniszternél, akik­

kel hosszasan tanácskozott. Az osztrák-ma­
gyar bank főtanácsa egyébként a mai tár­
gyalások! után a bank-ka matlábot télszáza­
lékkal leszállította A kurvát képviselők óta 
tisztelegtek Wekerle miniszterelnöknél is, 
akinek támogatását kérték.

PoYónjri jobban van.
Budapest, május 26. A beteg igazság- 

ügy miniszter, Polónyi Géza állapotában ja­
vulás állott be. Remélhető, hogy mihamar 
felépül.

TöVTÓafkeiéa.

Életfogytig fegyháxban. Öt napos
tárgyalás után, melyről naponta közöltünk 
részletes tüdéeitást, tegnap htiiiötl Kilétét a 
debreceni esküdtbiróság Z. Fekete Imrónó 
gyilkossági ügyében. A petbeázétiek után az 
esküdtek egy órai tanácskozás titán megsóz­
ták verdiktjüket, mely szerint Z. Fekete 
Imrénél bűnösnek mondták ki a gyilkosság 
bűntettében A büntetést kiszabó törvényszék 
rövid tárgyalás után Z. Fekete Imrénél a 
büütetőtörványkönyv 278. §-ába ütköző és az 
a szerint minősülő gyilkosság büntette miatt, 
az enyhítő 91. §. alkalmazásával életfogy­
tiglani fegyházrá Ítélte. Az ügyész meg- 
nyírgodött áz Ítéletben, mig a vádlott és 
védője semmiségi panaszt jelentett be.

A MéliuBB-tóri rablógyilkos. A
jelenlegi esküdtszéki ciklusnak még 
egy felette érdekes tárgyalása lesz. 
Még emlékezhetnek olvasóink a múlt 
év november havában történt páratlan 
kegyetlenségü rablógyilkosságra, melyet 
Sóvágó János fegyházviselt rabló köve­
tett el nehány, eddig ismeretlen társá­
val a Méliusz téren Kovács János el­
len, akit megöltek és kiraboltak. A 
rendőrségnek csupán Sóvágót sikerült 
elfogni, mig a többi tetteseknek még 
csak nyomába se jutottak. Sóvágó az 
egész vizsgálat alatt konokul tagadta a 
cselekményt, dacára, hogy a bizonyíté­
kok egész légiója szól bűnössége mel­
lett. Juniu^. 1 én kerül ez a szenzációs 
ügy tárgyalásra, a debreceni esküdt­
biróság elé. Sóvágó védője: Dr. Kardos 
Samu.

Nyilt~té*.

Kina-bora vassal.

(yerravallo
Krésitészer gyöngélkedék. vérszegények és llbbsdo-

zók részére, fctv&gyyorjoszté, idegorgsitg szer

Kiválóan Jó Ifi.
Több mint 40000 orvost elismerd nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieezt-Baroola.

A fféntirakbn pádig V» Hl, I. 2 K. 60 fHlir
121—13 1 „ 4 „ 80 „

■ ..............

Közgazdaság.
A hortobágyi aáakairtás. Amint azt 

már többször megintik, a sáskák az idén a 
nagy Hortobágyon ismét jelentkeznek. A 
múlt év nagy fenőzéa korlátozása sikerült 
ugyan, de a Hortobágy azon részein, ahol 
tavaly a sáskairtási munkálatokat a sáskák 
szárnyasodása miatt abba kelletett hagyni, 
a sáskák kelése nagyobb mérveket öltött. 
A múlt évben fertőzött területen, melyen 
négyezer hektoliternél több sáska pusztíta­
tott és vermeltetett el, a sáskakelés már
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ceafc csekély mérvben jelen kezelt í^jcárp 
tehát a múlt évi kiterjedt irtási munkál» 
toknak, axely Debrecen városra mintegy 
14.000 korona, az államra pedig 45.000 ko 
ront terhet rőt, as idén újból kemény 
munka Vár, az irtás vezetékével megbízott 
rovartani áltomátra. A költségek apasetása 
és az irtásra rendelkezésre álló rövid idő 
teljes kihasználása végett a sáskának gépek­
kel való Irtása' iü’kísérlet tárgyává tétetett 
és minthogy a Jgjdonowski József rovartani 
állomási főnök által megszerkesztett sáská­
in ó gép működése a hozzáfűzött várakozás­
nak minden irányban megfelelt, Darányi 
Ignác földári velóefipyi miniszter 12 gépnek 
azdnnáli készítését elrer delte s újabb 12 gép 
beszerzésére is engedélyt adóit.

Kőbányai sertésiislet. Május 26. 
Bízott sertésárak: I. Mrgyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint. 400 kilogra non 
lelüli súlyban) 106^-118 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint ti20 kgramtnon felüli súlyban) 124—126 fiiló 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
Hl. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122 — 124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 122—L12Vdiiérig.' Könnyű (pérdnkint 240 
kilogrammig) 122—124 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
május 23. ntpján volt készlet 58.567 >drb. 1906 
május * 24. napján felhajtatott 167 darab. 19 )6 
május 24-ik napján elszállittatott 671 darab. 
1906 május 25-dik napjára maradt készlet 57-963 
darab. A bízott sertés üzletirányzata : Magyar áru­
ban nyugodt, szerb áru keresett

eladás és
ßirtoü \parcellázás.
Szatmármegyében, Nagy-Károly vá­

rosától 20 percnyire országút mentén 
Genoa község határában fekvő 1180 
holdas birtokom eladó.

A birtok 10-20 60 és 100 holdas; 
parcellákban la megvehető.

A birtok a kellő mennyiségű gaz­
dasági épületekkel magtárral uri-és cse­
lédlakkal el van látva.

A, vételár aA-ed része vevő kí­
vánságára rajtamaradhat és pedig:

60 °/o-os töriesztóses kölcsön
25 % os kötvény kölcsön 

a legelőnyösebb kamatláb mellett
A birtok esetleg azonnal la átve­

hető.
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos. 263—3—1.
Kardos Lipót,

N#^-Károfy.

—-

APRŰ HIRDETÉSEK.
1 Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 

’ ä BZö 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
£ szó 6 fillér.

í Levélben tadakoiódásókra pontosan vála- 
uohnk, ha a szükséges bélyeg beküldelik.
Apró hirdetések előre flaetendők.

m

i
I

ti

„OEBRECZE*“
/»rkecstőseégónek

és
kiadóhivatalának 

Telefon száma 
412.

•Elsirdsi/Su

1 ssoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter sestakerii ó bor 
26 kr. — Jéghütó eladó. 
Glück Izidor üzletében 
Péterfia utca

Közönséges
Momag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi- 
-auiban. Csapó u. 10 sí

Hol dsá etjeik zzlnrka hü­
velyeket ! Merkli Ferenc­
nél Füvószkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivrka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10. Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274—10 -17

ft.nri PACrn n dóltirolban a Vaisugana re-
«IfVllVOg ÄO But mellett. 1 és fél órára 
Trienítől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egéss évben 
tart, házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekényiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógytáiban kapható. — ElsOrangu gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parkssáloda
260 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködéfre szívesen szolgál a 
77—5—6 Fürdöigrazyratóet1"

Védjegy: „Horgonyt4

iJZ

A Liniment. Capsici comp„
i Horgony-Pain-Expeller pitliki

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
mar több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult klszvényaéí, 
Múzsái és meghűléseknél bedörzsölő« 
koppén használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védj egy gyei és a Richter Meg­
jegyzéssel ellátott dobosba van csomagohm. 
irt üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f.'és 
2 korona ée ügyeséivé« minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Ttrlk 
Jézacf gyógyszerésznél, Budapesten.

Siebter gyógyszertára >
as „Arany oroszlánhoz44, Prágában.
Eli** beth.tr*«». i ... Mn»Se»eapt inl.li HM».

Szives figyelmébe ajánlom minden­
kinek az uj motor üzemű

kávé pörkölőmön előállított

pörkölt '~iüs 
ZZ kávéidat
melyek ztimatra, aromára és izre 

felülmúlhatatlanok

Fólegyházy Jáno-
fűszer, csemege, bor, ásványvíz, fiu­
mei és trieszti kávé nagyraktár és

kávé pörkölde. 269 -i—8

A legtöbb tűz károk a nyári idényre esnek. — A Minimax 
szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hat- u> 
hatós eredményezése következtében, egyedül a tűzoltási szakmában.

A Mini max vegyi tartalma által az oltás rövid percek által a 
legintenzivebb tüzeket elfojtja.

Ezen Mtnimax tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és 
hiányt pótol, minden gazdaságban, malomban, gyárban, mihely- ». 
ben, üzlethelyiségben, raktárban, magánlakban, hatósági épü­
letekben és hivatalokban.

Tűzesetnél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állványnyal 65 korona. — Képviselet 

és raktár.

vaskereskedő, Debrecenben.

Margit fürdő intését Pebreczenben.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni, hogy 

a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött

Z usz ódámat megnyitotta m.
Az úszás tanítást JÁSOHÓ MIKLÓS szakavatott úszó­

mesterem végzi.

az uszoda mindennap
Reggel 6 órától déli 9 óráig

n 9 y> n 12 ,,
Délután 1 „ este 8 ,

részére áll rendelkezésére.

Férfiak. 
Nők.

___  - Férfiak
255-4-3.

Idény bérlet-jegy személyenkint 14 korona. "WU
Minden bérlő egy saját ussó ruhát és egy lepedőt köteles 

a> agával hosnl, is annak gondosáéit as ussó mesterre blsni.
Ai uesás tanítás iránt kérem aa ueaómesterhes fordulni.

Szives látogatást kór tisztelettel a tulajdonos.
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Acél-fürdőVisk- Varhegfyi
(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység legbéjosabb, legkisebb ró szén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F Ö R D ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fét fi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén, fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoske de a 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos prstaprat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény ke nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról ia gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
261—10--8. Kérjen prospektust I

Osztr. szabad, bej Windeqki maga gyártja a kavart!

Cement-, fal-, kő forma
teljeser) felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

ayenge a fejlődésnél vsa
lásnál vissza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények mag -t bágyadtnak érző és ide­
ge» tulerőltefett munkás g, krnnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eridm. nyr y«l használják, a

Dr. Hőmmel Haemarogent az ét 
vágy fokozódik a szellemi ás teoti 
erők gyorsan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határoz ott an valódi Dr. Ham­
mel féle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunk a. utánzatoktól híre vezetni. 262—x—4.

Tevoíjde Fóliáért Dalljeig a f^j,ren x

Tulipán Padldfénymáz I
(Linóleum)

Tulipán-PadíMéaymáz! Védjegyezve
(Linoleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlók

A Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tulipán-Padlófénymáz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir
A Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiezinü tulipános 1 kg bédogdobozokban van csórna

golva és 3 télé színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Viszontelárnsitásoknak legjutácyoeabb árajánlattal szolgál

O-37""0-13. és Tsixsai
vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár 

BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Egy célom anl
A vásárlás nem kötelező!

Megvenni nem muszáj !
Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról

Mert megnézni megszabad!

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a 
díszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.

Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyegil! nálam kapható legújabb divatu 
áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

**„T' Újdonságok folyton érkeznek I m-x 87
TT gná'wwy’wy 'Kp Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal 
" (J A- 9 szemben. A kirakat sötét kékre van festve. ...... . . ..

mmhéMÉHÉBÉnuMmi
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32 éve.
Elaö-viédjeg-y.

Évi gyártás 82.000 kerékpár

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Egyedüli képviselő Keszler A. Debreczen

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zgámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 ée 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—7

Szt. Radegund, Gráoz melleit.
gyógyhely és vtegyógyirrfézef.

köÍötteVámtÍ.?n 76f-1600 “éter mdgas hegyek és kiter,edt fenyvesek
nélkül’ -ápaviilnnr«dfS aótány, kittinő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por
emésztési zavlm2ní!nd8-uer" “/Í U(i.<íraányos vizSyógymód, speciális maszázs
~ Ivenkim 8( o an ’ Ä° ’ Vlllfny03,és Szénsavas fürdők, diétakurák. 

menkíntSOO-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
arak — Grácból nyáron automobil -L omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
242—3—3. Dr. Buprioh igazg. főorvos.

Ha egéeeeéges és koma életű akar lenni, Így ék K. Impér

„Répáit“ gyógysavanyúvteel 
Magryaroraaá,^ giesshüblije!1 

(se és gyógyítása páratlan.
vképzödés, a légző és emésztő szervek mlndsnnemmű

S ^ ’ kÖw?é8’/ekedí8ég' «y°raor és bélbajok a hólyag honrtot 
mogoetogedéeei, máj- ée vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 U. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: n

SJÓgyviz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: y

Főraktár Debrecen és vidékére.

138-x 18.

Weis« Andor Csapé n. 1
Telefon. 332

DEBRECENI

mechanikai Zanáer-Byógyintézet
HllhrAAkn PlflA-néAA CQ fttl J_J aDebrecen, Piac-utca 69., földssint.

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.
224—x—15

Gyógy tényezők : 1
Zsnderféle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnaaztika — 
Orvos, massage. - Testegyenesités. - Porró levegó ftlrdók egyes leslrészekre. 

Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás.)
Telefon 388. Prospektus.

Tavasai idény.

Építkezéshez : vasgerendák, porczellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és szerszámok, minden 
iparághoz, fürdő-kádak, jégszekrények, vas- 
bútorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

egészségi és kozmetiktai 
szempontból felülmulhatalan.

BB A Z A Y-féle K Ö L N I-V IZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRAZAY-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

 183-4—4



D EBXEGZEI 1906. május 27.

-.... ........................... .... .

A tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók:

--------- stee----------
Kartonok, Batieztok, Zefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle
mosásban színtartó áruk Ba
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye 
1081 -69. dűli raktára.

Szabó LajcsFiai,
DEBRECEN,

I Divat v&Hzon és szőnyeg-ámhát._____ |

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.
.«BSKTKjara;’

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =
m _12_j 1 StájerfárflésDöiloilenszíiyetekböl

vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divatssöverck- 
böl, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltök, esőköpenyekre a 
legolcsóbb ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sómért első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégiéi Vincenz Oblack cs, és kir, ud­
vari szövet szólító Graz, Murgasse No.9|63.

Bilkej Dezső ésRadovánovits János
állandó képkiállitás és képvásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! sxent képeket,

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár,

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

er »deti festme yeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 236 40 14

Festmények részletfizetésre is kaphatók..

ö oaász. és Apoat. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.,
A polgári jótékony célokra szánt

csász. kín.
Ezen #z Osztrák birodalomban egyedül törvényesen ongodélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.
A főnyeremény @00-000 koronára rúg:.

A nyeremények kifizetéséért a csisx. kir. lottójövedék kezeskedik. — A húzás vi sszavonhatianul 1906 
juntas 21-én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek Ära 4 korona.

A sorsjegyek Bócsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zoll&mtastrake 7 
sz. a., további a lottégyiijtódékben, dohánytózsdékben, adó-, posta-, távirda- és vasúti hivataloknál, 
váltéüzletokbeu stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvovők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
880—6—4 portómentesen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorajátéki osztálya).

«B1 I

beocsmi, portland és üomán eement
csak nálam kapható gyári áron első minőségben. — Ssukitor és alaoastrom 
gipsz első rendű gyártmeny. — Falburkoló téglák sárga és színben a Vidéki 

= megrendelésre kiváló gondot fordítok. j:a=:-:;;irr - ==

rS flt KB» eb J 1 *5 -Ml ar 1» «I.
Debrecen, KSIc^teü-ufca 3. — Telefon 255. 253 — 6—6.

A szépség egyik főkellóke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLÖES-féle

MARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Marsit rréflIP egy rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
“ iUolglt vl VUIC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen á'alakítja a bőrt, nyom­
talanul élűin tét szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr iszt á* lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapints uvá, fényessé, min; más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elve-zi, minél fogva nappil is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságo és kellemes tapintatot nver. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot (IBID tartalmaz és igy teljesen arialmatlun.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
« Marglt-sappan 70 fill., — Marglt-pudel K 1,20, -- Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kir.
Készíti: WöI <ftc^ M elebe

gyógyszerész ARADON. 176—10—6
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóm» drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gjógyszertá akbun.
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A Szt. Erzsébet nóegylet ” Vierte Mres a, borszéki ^yógy borvlz.

“J A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemes ibb itala. Ierrszénsavasuhh iidi.fi Asv
I. által rendezendő

junius 9-iki mulatságára
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes

kretonok és batisztok megérkeztek. 

Ezek szállításával

kizár ó i ín‘g eégünk
lett megbízva.

BOSZNAIJ. es TÁRSA;
DEBRECZEN, 3i8-x-31 !

F OHNUlll-UtCH 15. HZ.

A „fökuti“ gyógy-borviz a legkellemes ibb itala, legszénsavasabb üdítő ásvány vi: 
úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyi eve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borviz ki ünö összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­
dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldissár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élv zeti viz; de kitörő 
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emész 6 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod sát.

Nagy litihum tartalma. Hugy hajtó hatása Szénsav dús. Oiira (baoilus) mentet

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrás úhoz.
Oyógyitó tóryezők Borszéken: alagas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöseidőben). Tissta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás k. Szán 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas 1 épfürdők, melegített széns ..as kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savóim a, terain'.ura. Viilémvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágitással szives an szolgát a fürdőigazgatós g Borszék (Csikmegye)
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijára! Utazás6 óra Autombil járat
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbÁ minden nagyobb fűszer üzletben 

nevezel esebb szálló-, káváház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állom's Léda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—5.

Debrecen, nyomatéit L>udó József könyvnyomdájába a.

__________
r.'W . ■):


